ЗВІТ
про проведення Міжнародної науково-практичної конференції «Підготовка майбутнього педагога до професійної діяльності в умовах трансформації суспільного устрою та інтегрування України у європейський освітній простір»

	Відповідно до плану проведення міжнародних, всеукраїнських науково-практичних конференцій та семінарів навчальними та навчально-науковими підрозділами ДВНЗ «Прикарпатський національний університете імені Василя Стефаника» на 2016 рік, затвердженого Вченою радою університету, протокол № 03 від 27 листопада 2015 року, кафедрою теорії та методики дошкільної і спеціальної освіти 26-29 травня 2016 року на базі Педагогічного інституту ДВНЗ «Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника»  проведено Міжнародну науково-практичну конференцію «Підготовка майбутнього педагога до професійної діяльності в умовах трансформації суспільного устрою та інтегрування України у європейський освітній простір» (№1/9-34 від 21.01.2016 р. у плані МОН України).
	Кількість учасників конференції, в т.ч. іногородніх, становила  більше 120 осіб.
Перелік навчальних закладів і інших установ та організацій, які брали участь у конференції: Міністерство освіти і науки України, ДВНЗ «Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника», Педагогічний інститут, кафедра теорії та методики дошкільної і спеціальної освіти (Україна); Коломийський інститут ДВНЗ «Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника» (Україна); Департамент освіти і науки Івано-Франківської міської ради (Україна); Чернівецький національний університет імені Юрія Федьковича (Україна), Сучавський університет імені Штефана чел Маре (Румунія), Вища професійна школа імені Якоба Зпарадижу Щецінського університету (Польща) та ін.
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